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Politični pregled. 
Notranji položaj. — Nagodbeni dogovori mej dunajsko 

iu mej budimptštausko vlado se bržkone doženejo tekom pri
hodnjega tedna Kadar bo to končano, nastane za vlado de 
veliko težja naloga, pripraviti in ugladiti pot parlamentarni 
rešitvi tega perečega vprašanja Glavna ovira rešitvi nagodbe-
nega vprašanja so MladoČehi, ki vladi ne dovolijo nagodbe, 
dokler jim ne ustrež« v jezikovnem oziru. Tej zahtevi pa zopet 
nasprotujejo Nemci Poleg Čehov bodo nagodbi nasprotovale še 
nekatere druge stranke. Upanja je torej iiredno malo, da bi 
se res izvedlo vse to, kar želi Korberjeva vlada. V tem polo
žaju prihaja vladi na pomoč „Pester Lilovi*" z jako radikalnim 
nasvetom Bržkone je ta nasvet inspiriral sam dr. Korber. 
„Pester Ll yd" svetuje, naj se vlada izogne vsem ttžkotam s 
tem, da razpusti poslansko zbornico in si potom novih volitev 
zagotovi večino za nagodbo. Ali bi si Korber z razpustom dr
žavnega zbora pomagal iz zagate? Mogoče je sicer res, da bi 
se v novem parlamentu zmanjšalo število Mladočebov in Vse-
nemcev, ali namesto njih bi prišli v poslansko zbornico Češki 
socialisti in socijalni demokratje, ki bi bili nagodbi še manj 
naklonjeni, kakor so MladoČehi in Vsenemci. Nadalje pride v 
poštev Ča3 prihodnjih volitev. Pred koncem oktobra bi se dr 
žavni zbor ne mogel razpustiti in bi se torej mogle vršiti nove 
volitve šele drugo leto Kdo pa naj poskrbi proračun za 
1. 1903? Korber je sam izjavil, da se § 14. ne posluži. 
Z razpustom bi torej vladi ne bilo prav nič pomagano. 
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Državni zbor namerava vlada sklicati sredi ali pa Šele 
koncem oktobra. To se pojasnjuje s tem, da neČe vlada, da bi 
se iz državnega zbora posegalo v deželnozborske volitve, a 
bržčas je to le pretveza, da se odloži oklicanje. dokler ni vlada 
na jasnem s Čehi. 

Deželnozborske volitve na Štajerskem, Nižjeavstrij-
skem in Moravskem so že razpisane in se bodo vršile meseca 
oktobra in novembra. Na štajerskem se nemški nacionaici po
sebno trudijo, da bi izpodrinili nemško katoliško stranko, pa 
tudi na Spodnjem Štajerskem bodo poskušali ugrabiti Slo
vencem kak mandat Na Moravskem bo boj tudi mej cehi, ker 
Mladočehi ne pojdejo v*č skupno s klerikalci. Najhujši bo boj 
na Nižjeavstrijskem Tam so se skoro vse svobodomiselne 
stranke združile proti krščanskim socialistom in napno vse 
moči, da strmoglavijo to stranko, ki je dosedaj imela v de
želnem zboru veČino. 

Hrvatska. — Zagrebški izgredi proti Srbom so pro-
vzročili jabo kritičen položaj na Hrvatskem. Zatrjuie se sicer, 
da je stališče hrvatskega bana omajano, ali to še ni prav 
verjetno Banova pozicija pride v nevarnost Šele potem, Če 
Tadi zagrebških izgredov nastanejo v saboru komplikacije. 
Prav, da se to prepreči, je sedaj vlada zaukazala, da se ceni 
po izgredih provzročena škoda in da se ta škoda poravna z 
dokladami na davke To je seveda v Zagrebu provzročilo 
silno nevoljo. Preiskava zaradi izgredov se še naialjuje in 
sicer je v preiskavi kakih 100 oseb Veliko senzacijo je pio-
vzročilo dejstvo, da je ban sekcijskega svetnika v naučnem 
oddelku Stanovijevica suspendiral od službe in plače in odredil 
proti njemu disciplinarno preiskavo. Pravi vzrok temu ni 
znan, a v obče se meni, da je tudi to v zvezi z izgredi. 
Stanojevie je Srb. 

Francija. — Combesovo ministrstvo se ima boriti z 
velikimi težavami. Združeni klerikalci in monarhisti se seveda 
bore proti njemu z vsemi mogočimi sredstvi Njim stoji na 
strani armaia in deloma tudi diplomacija Posebne težave 
dela vladi deficit, vsled katerega bo primorana, najeti posojilo 
120 milijonov Ni čuda, da se čuje, da bo moralo ministrstvo 
odstopiti, a tudi če odstopi Combes, ne bo konec tej proti-
klerikalni smeri francoske notranje politike, kajti večina v 
parlamentu zahteva tako politiko Posebno začudenje vzbujajo 
tudi govori dveh ministrov. Vojni minister general Andre in 
minister mornarice Pelletan sta nekako posebno začela rožljati 
z orožjem; zdaj grozita Nemčiji, zdaj Angleški in Italiji. 
Morda hočeta s tem pridobiti simpatije nacionalcev in armade, 
moria pa tiči za tem še kaj več. 

Angleška je grdo prevarila burski narod. Dewett, 
Botha in Delarev so sklenili kapitulacijo, nadejaje se, da potem 
izposlujejo znatne koncesije od Angležev. Bile so jim tudi ob
ljubljene. Eadi tega so se Dewett, Botha in Delarev poklonili 
angleškemu kralju. A ko so stopili v zvezo s Chamberlainom, 
so videli, da so prevarani Chamberlain je odklonil vse burske 
zahteve in s tem se je pokazalo, da so Kniger in njegovi 
oprodi Leyds in Reitz imeli le prav, ko so nasprotovali kapi
tulaciji Burov in potovanju burskih generalov v London. Seveda 
je zdaj vse prepozno. Buri danes tudi nimajo moči, da bi 
mogli zopet začeti vojno. 


